
 

1031 Wien, Radetzkystraße 2, Telefon +43 1 71100-4500 
Internet:  www.bmg.gv.at, E-Mail: sabine.oberhauser@bmg.gv.at 

 

 
 
Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 

Dr.in Sabine Oberhauser, MAS
Bundesministerin 
 

 
 
 
GZ: BMG-11001/0320-I/A/15/2015 

Wien, am 19. November 2015 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische  
Anfrage Nr. 6518/J der Abgeordneten Dr. Dagmar Belakowitsch-Jenewein und 
weiterer Abgeordneter nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 
 
Fragen 1 und 2:  
 Wie viele anzeigepflichtige Krankheitsfälle gemäß § 1 Epidemiegesetz (aufgelistet 

nach den einzelnen Krankheiten) hat es seit 2007 in Österreich gegeben? 
 Wie haben sich diese Krankheitsfälle auf die einzelnen Bundesländer und Bezirke 

seit 2007 verteilt? 
 
Dazu darf ich auf die auf der Homepage meines Ressorts – nicht zuletzt im Sinne der 
Transparenz – monatlich veröffentlichte Statistik aller meldepflichtigen 
Infektionskrankheiten verweisen (siehe Link).  
 
Weiters wird einmal jährlich ein Gesamtjahresbericht erstellt und ebenso auf der 
Homepage veröffentlicht (detaillierte Darstellung seit dem Jahr 2000). Die Fälle an 
meldepflichtigen Erkrankungen sind in diesen Statistiken nach Bundesländern 
geordnet einsehbar (siehe Link). 
 
http://www.bmg.gv.at/home/Schwerpunkte/Krankheiten/Epidemiologie/  
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Fragen 3 und 4: 
 Welche Vorkehrungen zur Verhütung und Bekämpfung anzeigepflichtiger 

Krankheiten gemäß §§ 6 ff Epidemiegesetz wurden seit 2007 im Einzelnen gesetzt? 
 Welche Krankheitsfälle haben diese Maßnahmen betroffen? 
 
Der Schutz der Bevölkerung wird durch die im Epidemiegesetz 1950 bezeichneten 
Maßnahmen und Verkehrsbeschränkungen sichergestellt. Die Vollziehung dieser 
Maßnahmen fällt in den Zuständigkeitsbereich der Bezirksverwaltungsbehörden. 
 
 
 
 
 

 

Dr.in Sabine Oberhauser 
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